

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
 12 évre 12 kor., 12 évre 6 kor., 14 évre 3 kor.
 Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő: **BILKEI FERENC.**
 Segéd szerkesztő: **KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

A szabadkőművesek szociális programja.

(II.) A szabadkőműves urak kezdtek meg a mai társadalom épületeinek a bontogatását, ők hintették el a sajtójukkal az egész világon a gyűlöletet a tekintély és a hit ellen, ők szabadítják fel tanáikkal a bíróság és érzékiség ördögait az emberekben. A szociáldemokrácia is a szabadkőművesesség vakarcsa; a szociáldemokraták nem egyebek szabadkőműves proletároknál. Mégis a töképezés szabadkőművesek attól való félelmükben, hogy a szociálista testvérek házbontáskor velük is kurtán találának banni, foglalkozni kezdenek a szociális kérdésekkel.

A budapesti „Könyves Kálmán“ páholy külön bizottságot bízott meg annak a kérdésnek a tanulmányozására: miként lehetne a szociális forradalmat megakadályozni, a társadalomba felgyülemlett forrongó anyagokat valamiféle fokozott békés evolúció kráterén kivezetni. A bizottság „revizió“ alá vette az összes társadalmi intézményeket és megállapította a szabadkőművesek elveinek megfelelő „szociális munkaprogrammot“. A „Könyves Kálmán“ felhatalmazta a bizottságot, hogy e programot a „profán világ“ számára is közzétegye. Sőt egy szociálpolitikai klub szervezését is tervbe vette, melyben minden létező párt képviseltetné magát. Budapesten székelne a jeles klub, de vidéken is volna nekik hivatalai, melyek városokban, falvakban vándor-

gyűlésekkel propagandát csinálnának a szabadkőműves szociális programnak.

A program figyelemreméltó pontjai a következők:

Az általános választási jog fokozatos behozatala községenkénti titkos szavazással. Az állandó hadseregek megszüntetése; a háborus ügyekben nemzetközi bíróság döntsön. Még előbb a katonai szolgálatidő megrövidítése. Korlátlan sajtószabadság. Az egyesületi és gyülekezeti jog kodifikációja. Az összes hivallásos iskolák megszüntetése, a hitoktatás kiültása valamennyi iskolából. Mindenütt állami és községi iskolák felállításai. Ingyen oktatás egy a felső mint az alsó iskolákban. Az egyházak és egyházi társulatoknak magántársulatokká való nyilvánítása. Állami pénz ezen célokra ne legyen fordítható. A kötött bírtok megszüntetése. Létminimum, s ennek védelme. A teljes nőemancipáció keresztülvitele. Ingyenes jogvédelem, ingyenes egészségügy, ingyen temetés. Progresszív adók, kötelező munkásbiztosítás, 8 órai munka, heti 36 óra munkaszünet stb.

A magyar törvénykönyv — sajnos — megengedi a szabadkőműves páholyoknak, mint „humanitárius“ egyesületek létezését. Elég hatalmasak voltak már 67-ben arra, hogy behálózják az országot. De a törvény mégis kiköti, hogy „vallással és politikával“ nem szabad foglalkozniuk. A „Könyves Kálmán“ elaborátuma ugyancsak benyul a vallás és politika legvitalisabb ügyeibe, úgy, hogy ha félnének a szabadkőmű-

vesek az ügyészségtől, vagy a rendőrségtől, nem merték volna e jeles programjukat a „profán világ“ szemébe tartani. De ugylátszik, megfordítva áll a dolog.

A program egyes pontjait nézve: fele egész tisztességes eszme és a praktikus javaslat s mintha nem igen állna messze a keresztény szociális programtól. Aminthogy tisztességes és praktikus elveket akár liberálisok, akár szabadkőművesek a keresztény vallás gazdag programjából szoktak lopkodni. Községenkénti titkos szavazás, a szavazati jog kiterjesztése, a katonai szolgálatidő, létminimum s ennek adómentessége, ingyenes jogvédelem — mindmegannyi pontjai a néppárt szociális programjának. Van azután ezzel szemben egy csomó speciális szabadkőműves reformtervezet, melynek egyrészt horderejét a szociális tömegnyomor enyhítésére sehogysem látjuk, ellenben vallásgyűlölő célszavakat nyilvánvaló. Hogy a hitoktatás kiültása, az egyházaknak magántársulatokká való nyilvánítása (hogy azután a páholyok és a belügyminiszter rendszabályozzák, mint holmi temetkezési egyleteket) miképp mozdíthatja elő a népek jólétét, azt a páholy mester úr bizonyára maga se tudná megmondani. Az általános nőemancipáció szerencsétlen eszméje pedig ép úgy, mint a szociáldemokrácia hármadokmájja: a vallás, a tulajdonjog és család megszüntetése — a bajok enyhítése helyett oly nyomort és felfordulást hozna, minőt még nem látott a világ.

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

Gyöngyvirág.

Midőn a langy tavaszi szellő bűbajos csókja életre keltette a szunnyadó világot, s ezer virággal hinté be a mezőt, ligetet: akkor ébredtél fel, akkor születél te is! . . .

Messze, messze, sugár fényükkel, büszke tölgyekkel koszorúzott bércek lábánál, a madár-fütyös bokrok árnyas pászitján érintett a tavasz éltető lehellete s . . . felébredtél . . .

Köröled pajkosan kacsingattak a különféle bokrok százsziói virágai, melyeknek kelyhét züm-mögő méhek foglalták el, lecsókolgatva róluk a csillogó harmat cseppeket.

Az erdő dalosai vigan fütyörészve szelték át az illatos léget; szalmaért, sárért az építéshez, aztán eleségért a kisdéd családnak . . . Te nem kívántad a méh édes csókját, nem az erdő dalosának boldogságát! Szerényen, félénken húzódtál vissza a bokor árnyának rejtekébe, csak illatod tömjénfüstjét adtad a természet oltárára . . . S illatod felszált az égbe . . .

Mit a kacér viárgtól, a csattogó fűvelmiltől, a sutogó levéltől megtagadott a te szerényesed s illatos imád könyörgő szava megnyerte: a hosszabb életet! . . .

Jött a nyár! . . . A nap égetően sütött s megérlette a gyümölcsöt, elfonnyasztotta a gyenge virágot s fennen hirdette: vége a rügyefakasztó tavasznak, itt az érlelő, meleg nyár! . . . Halálriadója volt ez a hóvirágnak, golyahírnek és az ibolyának: néked tápláló anyád! . . .

Minden eltikkadt a forrázó melegben, csak te éltél s illatoztál . . . S midőn a rengő aranykalász szárai megtörték s a természet magára veté a kereszteteket, einémul az erdő csalóganja, elfoszlott az erdő, mező varázsa, csak te éltél s mosolyogtál . . .

Aztán jött az enyészett gonosz szelleme! Sorra csókolta a remegő virágokat s azok csendesen, zugulodás nélkül hajtották le bánatos fejüket s elszunnyadtak tele fájdalommal tele reménnyel . . .

Téged azonban nem ért az elmulás lehellete, mert valami csodás hatalom örködött feletted . . . A Istenhez megmentésedért küldött forró imám ereje . . .

Végre jött a tél! Setét felhők kővályogták a levegőben, miket a metsző északi szél zúzott tova, mint ifjú családott szerelme . . . A nap csak néha bujt elő a felhőfüggöny mögül s szomoruan szórta bágyadt sugarait, mintha fájt volna neki a természet haldoklása. De valahányszor előtört fáradt sugara, mindanniszor téged kerestél fel a lombtalan bokor alján a zörgő harasztan . . .

Emlékszel-e Gyöngyvirág, mikor a napsugárral felkerestelek? Emlékszel-e, mily fájón, mily kétségbeesetten kérdeztem: Gyöngyvirág, nem félsz a téltől? . . . Jöjj keblemre, félmelegitem szívem hevével fagyos szirmaidat, megfűrésztöm csókjaim záporába hidegtől elhalványult arcodat . . .

Te nem szóltál, csak hajtogattad fejcskédet. Nem, nem . . .

Bucsuztunk! . . . Ugy éreztem, örökre . . . De te ismét hajtogattad fejcskédet: nem nem . . . sőt mintha mosolyogtál volna.

Oh kis Gyöngyvirág, ha érezted volna szerető szívem fájdalmát! . . . Mert gyötört ám az a gondolat, az a kínos kétkezés: vajjon téged, kit úgy szeretek, kitől oly nehéz elválni, kit odahagyok a bizonytalan jövőnek, megláttak-e még, . . . Össze hoz-e a sors még egyszer bennünket? . . . Jön-e egy új tavasz, mely ismét éle-

Papp Károly
 Székesfehérvárott
 Városház-tér, 5. szám alatt.
 (Bejárát a Megyeház-utcárol.)
 Mindennemű úri-, női-, gyermek- és egyenruhák, menyasszonyi kelengyek, függönyök, végaruhák, valamint ágynemű-toll tisztítását elvállalom. — Gyász esetekben a legrövidebb idő alatti kiszolgálást ígerek. 2721 156-77

Mai lapunk 4 oldal.

No, dehát a főcél nem a szociális bajok őszinte orvoslása, hanem mint a „Magyar Szó” kommentárjában ki is fejezi: „a klerikalizmus elleni harc az egész vonalon!”

A szabadtömegesség aknamunkáját szivlelje meg minden igaz keresztény, de kivált azok, kik önrédekéből vagy egyéni hiúságból a keresztény politikai akciót zavarják és hátráltatják. Mert ők lesznek okai annak, ha a közötti program Magyarországon is valóra válik, mint részben már Franciaországban valóra vált a vezérek életelensége miatt.

UJDONSÁGOK.

— **Jubileumi zárandoklatok.** F. hó 16-án, vasárnap, a budafoki plebánia hívei impozáns bucsujárással adtak kifejezést a Bold. Szűz iránt érzett gyermeki szeretetüknek és hódolatuknak. Eddigi szokásukhoz híven évenként Kisasszony-napján szoktak Mária-Remetére zárandokolni; az idén a boldogságos Szűz szeplőtelen fogantatásának jubileumi ünnepén plebánusok, Heller Iván vezetése mellett zárandokoltak el Mária-Remetére. Mintha a jó Isten is meg akarta volna jutalmazni buzgalmaikat, egész nap derült ég mosolygott le rájuk, a mi lelkesedésüket csak növelte. Reggel 4 órakor már megtöltötték a budafoki templomot és szentmise hallgatása után elindultak. A kegyhelyen Heller Iván plebánus szép alkalmi beszédet és szentmisét, délután pedig litániát tartott. A processió mintegy 400-an vettek részt. Igazán dicsőrendő példát adtak az állami iskola tanítói is, kik szintén részt vettek ebben a körmenetben. A fáradt zárandokokat este 6 órakor a község elején a plebánus segédlettel várta az otthon maradt hívek nagy tömegével és fehérruhás lánykakkal, kik égő gyertyákat tartottak kezükben. Innét végre közösen a templomba vonultak, mely zsufolásig megtelt, s rövid isteni tisztelettel, az Oltárszentséggel adott áldással és Te Deummal véget ért az ajátosság, mely mélyen bevésődött a hívek emlékezetébe, s buzgóságuk emeléséhez nagyban hozzájárult.

Duna-Adonyból — a mint levelezőnk írja — szintén impozáns zárandoklatot rendeztek a bold. Szűz tiszteletére. Az eredeti terv szerint 9-én szándékoztak a Szt. Szűz ercsi-kegyhelyére zárandokolni, az akkori nagy eső miatt azonban

16-ra halasztották tervük kivételét, melyen körülbelül 800-an vettek részt, a kiknek kilenczede része előbb D-Adonyban szent gyónáshoz és sz. áldozáshoz járult.

— **Főigazgatói látogatás.** Várady Károly, a székesfehérvári-tankerület főigazgatója a mult szerdán, a főgimnázium hivatalos meglátogatására Veszprémbe utazott. A főigazgató, aki ez alkalommal a város előkelőségeinél látogatásokat is tett, tegnap utazott vissza Fehérvárra.

— **Aggintézeti ügyek.** K. Horváth István plebánus, az aggintézet elnökének vezetése mellett ülést tartott ma az aggintézeti bizottság. A kisebb jelentőségű ügyek után a jövő évi élelmezés árlejtése került szőnyegre, melynek pályázati határidejét 22-re tüzte ki a bizottság. Majd Havranek József polgármesterrel az aggintézethez vonult a bizottság, hogy az építendő kápolnának, valamint az új aggintézetnek helyét kijelöljék. Havranek József kir. tanácsos polgármester megyéspüspökünket, dr. Városey Gyulát is felkérte, hogy jóakaró tanácsadásával az építésre vonatkozólag közreműködni kegyeskedjék. A megyéspüspök 11 órára szintén a helyszínre érkezett s miután a telket a bizottsággal együtt megvizsgálta, örömmel fogadta a kir. tanácsos polgármester előterjesztését, hogy az építkezés már a jövő tavasszal kezdetét vennie. A kápolna, melyre eddig összesen 12 ezer 660 korona áll rendelkezésre, a régi orvosi épület helyére jöjjön s a régi kórházi épület Kórház-utcára néző falához támaszkodnék. A bejárat a Kórház-utca felé s a kápolna és az utca közt 5—6 mtr. hely még szabadon maradna s elülről, valamint két oldalról befásítanék. A költség 20 ezer korona körül lenne, a melyet még gyűjtés útján, esetleg a város pénztárának hozzájárulásával fedeznék. — Az aggok részére — mintegy 35—40 személy számára a mostani kápolna helyén egy földszintes épület emelkednék, melynek költsége 18—20 ezer koronát venne igénybe. A magunk részéről örömmel vesszük tudomásul e tervezést s csak azt óhajtuk, hogy a polgármester ur terve minél előbb valóra is váljék, vagyis: a tervek megkészítése a tél folyamán megtörténék s az építés a jövő tavasszal vennie kezdetét.

— **A pénzügyi szakosztály** ma d. e. 11 órakor ülésezett a városban. Tárgyai közül kiemeljük Mráz János kérvényét, ki napidíjának 2 koronáról 3 koronára való felemelését kéri. A szakosztály e kérelmet pártólól terjeszti a közgyűlés elé, mert Mráz oly munka végzésére van beosztva, mely működési kör mindig nagyobb javadalmazással volt díjazva. A rendőrbiztosok

és végrehajtók, tekintettel a mostani súlyos megélhetési viszonyokra, 30% drágasági pótlókat kérnek. A szakosztály kérelmüknek nem adott helyet, hanem őket is bevételnél óhajtja az egész hivatalnoki kar kérvényébe, a kik ez év okt. 1-től 1905 okt. 1-ig 15% drágasági pótlókat kapnának, ha a közgyűlés ezt megszavazza.

— **Köszönetnyilvánítás.** Dr. Saára Gyula úr az újoncban rendező bizottsága nevében a szfejérvári 48-as szegénysorsú agghonvédek javára tartott bál tiszta jövedelmét képező 71 koronát adott át nekem, mint a 48-as agghonvédek segélyezésére szolgáló persely kezelőjének azzal, hogy ezen összeg a rendező bizottság által megadott agghonvédek között kiosztassék. Midőn a fenti összeg átvetélet elismerem, egyszersmind az újoncban rendező bizottságnak a segélyezendő agghonvédek nevében is hálás köszönetemet nyilvánítom. *Czollner Vince*, a szegénysorsú agghonvédek segélyezésére szolgáló persely kezelője.

— **A sorsjegyekkel való üzérkedés.** A „Házánk”-ban olvassuk az alábbi, figyelemre méltó sorokat:

Az 1873. évi XXXI. törvénycikk 11. szakasza értelmében „utazó ügynökök által értékpapirokat, sorsjegyeket részletfizetés mellett eladni tilos.” E törvényszakasz megalkotására okot az adott, hogy egyes bankárok egy és ugyanazon számú sorsjegyet többeknek is eladtak s azokat ezzel a manipulációval megkároztatták. Azt hinné az ember, hogy a hivatkozott szakasz törvénybe ígatása a további visszaéléseknek útját vágta. Lppen nem. Utazó ügynökök által értékpapiroknak, sorsjegyeknek részletfizetés mellett eladása napirenden van ma is. Bizonyosság erre, hogy a hirdapok apróhirdetéseiben napról-napra keresik a bankárok ma is az ügynököket, akiket hasonló célból szolgálatukba fogadjanak. A törvény csak annyit javított a helyzetet, hogy maguk a bankárok ugyanazt a sorsjegyet eladni azóta többeknek nem merik. Az ügynökök azonban, hogy mennyél könnyebben tudadjanak a sorsjegyeken s értékpapirokon, a furfangnak más nemet eszeltek ki.

Az emberek között tudvalevőleg akadnak mindig, akik amellett, hogy meg vannak szorulva, jóhiszeműek és tapasztalatlanok is s mint ilyenek, könnyen elármíthatók. Ezek között az emberek között keresik és ezek közül szedik áldozataikat, még pedig a következők módszerrel. Elhitetik velük, hogy a részletfizetés után arra a sorsjegyvétel bizonyos hányadának megfelelő kölcsönt kapnak. Minthogy magára a sorsjegyre, ha annak teljes értéke kiizetődött, szoktak is adni

tet oszt, mely életre kelti az alvó világot s vele tégedét... Vagy elmúlik, elenyészik minden, csupán sajtó szívem fájdalomja marad meg!...

De jött új tavasz!... Te megmaradtál, veled szemben megtört a tél haraga s a csodás hatalom megvédett a haláltól, a pusztulástól... Mert virágnak születél, de hosszabb életű virágnak.

Te tündércarcu, angyalszívű, gyenge kis virág, az új tavasz első lehelletére ismét kísértálatl a madárfütyös erdőbe, a suttogó levelű bokor alá, hova nem kísért más, mint a tavaszi napsugár s szerető szívem sóhaja...

De ott nem volt már sokáig maradásod!... fejez arcu mosolygó szemű, selymes haju ifjú nyújtotta ki feléd — felső virág felé tolvaj kezét... Le akart tépni!...

Te megremültél és vakmerőségtől, s midőn az est ráborít fekete fátyolát a hallgató vidékre: elmenekültél a régi, a kedves otthonból egy szebb, egy biztosabb hazába. Mentél, mentél a züm-mögő-méh vezetése, — a szentjánosbogár lámpása s a fülemile indulója mellett virágos réten, csobogó habon keresztül, messze... messze...

Midőn másnap elmentem hozzád, nem találalak sehol... Oh a szívem majdnem meghasad a fájdalomtól. Mert fáj az embernek, ha attól, kit szeret, bucsuznia kell; de százszor fájabb, százszor kínosabb a szó nélküli való távozás gyötrelme...

Sokáig nem láttalak aztán... Kerestelek mindenhol, kérdeztem a napsugártól, a suttogó szellőtől, a virágitallótól: nem láttak-e, nem találkoztak-e veled?...

De mind azt felelte: nem... nem... Kínos gyöttrődések közt mult el a nyár, az ősz, a tél... Már reményemet is elvesztettem, hogy valaha viszontlássalak s ime, mikor a tavasz langy fuvalma ébresztgette az alvó világot, én is felleltelek téged...

Emlékszel-e Gyöngyvirág?... Tudod-e, mit fogadtam akkor? Azt, hogy többé nem hagylak el, veled maradok, védelek, őrizlek és a mikor elközeleg az ősz s a bús szellő végigsíratja a halkdoki világot: elviszlek messze, messze, hol örök tavasz hinti szét baizsamos illatát, éltető melegét... Elviszlek egy kis kertbe, kol megteszlek királynénak: szívem királynéjának, szívem virágának...

Fogadásom te is hallottad Gyöngyvirág: Emlékszel-e, mit csicsorgott aranyos ajkad?

... Ugy-e azt:
... Nem bánom... nem bánom...
Aztán keblemre hajtottad selymes fejcskádét, hogy illik-e szívemre a gyöngyvirág?!...
Óh Gyöngyvirág, ott kezdődött az én élettem ott születet meg a boldogságom...

Lassan, csigalépekkel haladt aztán az idő. A tavasz egy élet, a nyár egy örökkévalóság volt... de elmúlt... el... el...

Itt az ősz!... Nézd, hullatja már sárguló levelét a rezgőnyárfá, zokogva bocsátja utnak dércsipett szirmát a liliom...

Gyöngyvirág! Emlékezzél elhatározásomra, emlékezzél ígéreteidre...

Itt az ősz!... Megjött!... Jöjj te is keblemre, jöjj pici hajlékomba, hol most kezdődik a tavasz... Jöjj, hisz tudod, gyöngyvirág nélkül a tavasz mit se ér!...

H. L.

Szlanyinka Ferenc

férfiszabó

Székesfehérvárott, Szent-Imre-utca I. szám

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat a legfinomabb őszi és téli angol és hazai szövetekből. Vállalkozom mindennemű úri-, egyen- és papi-ruhák legújtanysabb ár melletti, korrekt és gyors elkészítésére. — Vidékre próba nélkül.

s efelől az illetők hallottak is valamit már, hiteit adnak az ügynök szavainak s a sorsjegyet vagy értékpapírt a nyakukba szöktetik. Sőt, hogy mennél nagyobb kölcsönt kapjanak, abban járnak, hogy mennél több sorsjegy- és értékpapírfélt vásároljanak össze. E cselekedésközött, zálogba rakják minden ingó-bingóikat, gondolván, hogy a részletre kapott kölcsönből azokat újra ki-válthatják s a kapott kölcsön többi felével más ügyes-bajos dolgaikat igazítják el. Ahogy aztán a részletek birtokába jutnak, szakadnak azokkal valamelyik bankba. A bankban nyert felvilágosítás után kiábrándulnak ugyan, de már későre. A kölcsönből semmi sem lett, holmijuk zálogban s az értékpapírokért járó vételár következő részleteit fizetni kell pontosan, különben elvesztik azokhoz való igényüket s a bankár az értékpapírokért másnak adja el. Az ügynök azonban zsebre rakta a maga jutalékát s a bankár is megkapta a magáét, sőt, ha megegyezzer eladhatja másnak az értékpapírokat, az első pár hávi részletet nemcsak egyszeresen, de duplán kapta meg. A sorsjegyekkel való hazalást valóban a legszigorúbban el kellene tiltani. El annyival inkább, mert ezen a réven is éppen azok károsodnak, akiket gyámoltalanságuknál fogva a törvénynek leginkább kellene védelmeznie.

— **A szakaszvezető ur.** „Tizenkét rendőrt kérek.” Ezekkel a szavakkal állított be tegnapelőtt éjjel egy küldőt a rendőrségre. A megremült legény magából kikélt ábrázata indokolni látszott a kérés; de a fülökölva előadott „tényállás” a rémület ázsióját alaposan leszállította. Kislútt ugyanis, hogy azért kell a tizenkét rendőrt, mert egy „szakaszvezető ur” rossz kedvű és rossz kedvében nagy patálliát csapott az lparkvéházban. (Az lparkvéház t. i. kellemes találkozó helye a mérges és nem mérges altiszt uraknak.) A kávéház csendjét zavaró szakaszvezető megfektetésére maga Simon Sándor vállalkozott. Még javában handabandázott a jó ur, amikor a rendőrkapitány belépett. A nagy bátorság azonban alaposan megrogyant, amikor Simon felszólította, hogy tegye. e. a. gyilkosját, mert baj leszen. Ott is hagyta a csata színhelyét. Hanem, mikor a rendőrkapitányt távozni látta, újra előkerült a bátorsága, és visszatért a kávéházba. Simon élt a gyanuperrel, később megint benézett a tett színhelyére, s: ime! Balog Gyula megint ott hadonászott. Erre már odakérettel a katonai készültséget a póttartalékos kaszárnyából és elvitette a „kedélyes” mulatózó. Azt hisszük, aligha fog attól a büntetéstől kedvre derülni, amit a „mérges volta” számára szerzett.

— **lamét ebzárlat.** Eppen egy hete, hogy a 60 napig tartó ebzárlatnak vége szakadt. S ime, újra megkezdődik a 40 napig tartó vesződség. Mert kétségtelen, hogy óriási vesződséget jelent az ebülajdonosok számára, amikor a kutyák zár alá kerülnek. A mily nagy vesződséggel jár az ebek otthon-tartása, épp oly nagy boszusággal is veszik tudomásul az ebülajdonosok a zárlat elrendelését. Egy olvasónk közzétett levelében rámutatott arra, hogy a pecér urak csak az urkutyákra vadásznak, a külvárosi kutyákkal azonban nem törődnek. Ennek hatása alatt a főkapitány szigorú intézkedéseket tett, de — úgy látszik — akkor már későn. Most, midőn teljesen biztonságban érezte magát a város lakossága, újra megdöbbenéssel kell hallania, hogy ismét kitört a veszettség. Lipp Ágoston műkiszűrűs Kigyó-utca 2. szám alatti lakásán, minthogy egy kissé gyanusnak tűnt fel a viselkedése, elzárta a kutyáját. A kutyája azonban keresztlútt ugrott a kerítésen s Lipp Ágoston 12 éves gimnazista fiát megharapta, elszaladt. A gyepmesteri telepre tévedt, hol — mivel megfogni nem tudták — lelőtték. Az állatorvos megállapította, hogy az agyonlőtt kutyája veszett volt. Megindult a nyomozás s kint: hogy a megharapott fiun kívül több kutyát is megmart és egy asszony lábába is belehara-

pott. A fiut felvitték a Pasteur-intézetbe. Hír szerint még többen is lesznek az áldozatok.

— **Furfangos asszony.** Rác S. János jómódú abai gazda a kórházban szünylődik. Az otthon maradt felesége úgy akarta gondját viselni a vagyonnak, hogy a moóri fakarékpéztárnál felveendő kölcsönnel óhajotta megterhelni. Persze, ez nem ment olyan könnyen. Furfangos asszonyi eszével azonban segített a bajon. Elkészítette az adóslevelet és az urának, aztán az abai bírónak és jegyzőnek nevét rápingálta. De természetesen községi pecsét nélkül semmit sem ért volna a papirus. Hát fogta magát, bejött Fehérvárra, felkereste Póráz-Lipót „vesnököt. Azt mondta neki, az ura Abán kisbíró. A napokban elvesztette a község pecsétjét, most még kell csináltatnia. Másnap készen lett a községi pecsét. Az asszony el is vitte. Ekkor kezdett gyanusnak tűnni fel a pecsét-história. A csendőrség kezébe került a dolog. Hamarosan végére jartak. Az abai pecsétet semmiféle kisbíró nem vesztette, Rácné tehát hazudott. Mikor tettéért kérdőre fogták, alig tudott mit felelni. A furfangos hölgyet átadták a helybeli ügyészségnek.

— **Egy öngyilkos-jelölt vallomása.** Mi is hirt adunk arról, hogy Mészáros Istvánné sukórói lakos öngyilkos-jelöltét életveszélyes állapotban a Szt.-György kórházba szállították. Az asszony most, hogy egy kicsit jobban van, bevallotta, hogy nem ő lötte meg magát, hanem a szeretője lötte mellébe a három golyót. Ő már több év óta elhagyta az urát, s legutóbb Ciffer József 69-ik ezredbeli közlegényvel állott szerelmi viszonyban. A legény minden héten kijárt hozzá. Legutóbb, mikor vissza akart jönni Fehérvárra, lekészt a vonatról. Attól félvén, hogy szökevényként fogják visszahurcolni, — szeretőjével megegyeztek, hogy öngyilkosok lesznek. A legény három golyót az asszony, egyet pedig a saját mellébe lött. Azonban a halál nem akart értük jönni. A legközelebbi velencei vonattal lejöttek Fehérvárra. Az állomáson Mészárosné a vérvesztésig következtében rosszul lett, bevitték a kórházba, Ciffer pedig a csapatkórházba került.

— **Rövid hírek.**
Kitüntetés. Lehoczky Dániel rácalmási föld-birtokos a budapesti országgyűlés-kiláltatón kiállított gyümölcséiert építt érdmet kapott.
Áthelyezés. Benedek Béla miniszteri számtisztet a pénzügyminiszter a helybeli pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőséghez helyezte át.

— **Előmunkálati engedély.** A keresk. miniszter Weisz Oszkár helybeli mérnöknek a Lepésny-Sárbogárd között építendő vasut előmunkálataira engedélyt adott.

A kereskedelemügyi miniszter Szűts Béla mérnök budapesti és Gyapay Pal földbirtokos tükröspusztai lakosnak a tervezett veszprém-tapolcai helyi érdekű vasut Almádi állomásából kiágazólag: Vörösbény, Kenese és Polgárdi községek és Sárpentele pusztá érintésével a magyar királyi államvasutak székesfehérvár-fejérváraljai vonalrészének valamely alkalmas pontjára vezetendő gőzmozdonyu, rendes nyomtávu, helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

— **Szabadságolás — helyettesítés.** Exner Győző helybeli főreáliskolai tanárt (betegsége folytán) a miniszter hosszabb szabadságra bocsájtotta s helyettesítésével Csép Miklós állomásvári helyettes tanárt bizta meg.

— **Lemondás.** Hegedűs József seregélyesi állatorvos állásáról lemondott.

— **Medvevadászat.** Gróf Zichy Jenő az évenként szokásos medvevadászatát a borgói havasokban a napokban megkezdte. A vadászaton a többek között Milán király nagybátyja: Konstantinovic ezredes is részt vesz.

— **Harcászati celtövészet.** Csütörtökön, 20-án a helyben állomásozó 69-ik ezred póttartalékos ujoncai a zámolai lőtéren élestöltéssel tartják meg harcászati gyakorlatukat.

— **Verekezés.** A murci hatása alatt Rákóc Ferenc, Lovász Nagy István, Kripcsi Sz. István, Aschenbrenner Ferenc és Horváth Pál a Nagy-féle Kórház-utcai korcsmában összeverekedtek. A rendőrség „illő jutalomban” fogja őket részesíteni.
— **Birka-csösz.** Tulajdonképpen kukorica csösz lett volna Szloboda János, de inkább „birka-csösz” szeretett volna lenni. Mivel vágya nem teljesedhetett, Szluha István orsz. képviselő dögvölgyi pusztájáról 2 birkát elemelt. A csendőrök azonban kikutatták a dolgot.

— **Öngyilkos-jelölt.** Szokodi Mariska martonvásári leányzó egy revolverrel akart életének vége vetni, mert a csendőr, akibe szerelmes vala, nem viszonzotta érzelmeit. A golyónak azonban több esze volt: egy csekélyke arcborzorsolás után a falba furódott.

— **Korán kezdi.** Az öreghegyi kertülő felesége Pósch Mihályné a hetivásárra jött be. Egy 10 év körüli cigány-purdé addig ódalgott körülötte, amíg 18 koronát a zsebjéből kiloptott.

— **Meglötte a feleségét.** Az asszonyi nyelveles okozta családi perpatvarnak majdnem szomorú vége lett Mányon. Huj Mihályt a felesége Kulliné predikációja annyira feldühösítette, hogy két-csöves fegyverrel resájtotta. A lötés — szerencsére — nem okozott halálos sérülést, de egy pár hónapig mindenesetre csendesebben fog Kulliné tárgyalni.

— **Családi idill.** Szép kis családi idillnek voltak szenttanúi a napokban az Óz-utca 14. számú ház körüli szomszédok. Kecskeméti Károly cigányprímás és felesége cseréltek eszmét. A hangos eszmecsere végén a primás hegedűje ezer darabban hullott szét. Sirva panaszolta el a cigány bajját a rendőrségen.

— **Ülés a városházán.** A városi igazoló választmány pénteken (okt. 21.) ülést tart.

— **Verekedők.** Szalai István és B. Szolga János soponyai legények már régóta haragban — éltek egymással. A múlt héten összetalálkoztak az utcán. Szalai István egy löccsel verte fejbe, ez meg Szalait meg késlette. Dr. Lehoczky Imre kórosvos varrta be sebüket.

— **Egy jó karban levő zongora azonnal eladó.** Tudakozódni lehet özv. Németh Vincéné urnónél Széchenyi-utca 2.

— **SIRKOSZORÚ nagy választék, szép kivitel, olcsó árak Gerendai Gyula üzletében, Szekesfehérvár, Nádor-utca.**

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Posta restante okt. 21. Nem is képzeli, mekkora mulatságot szerzett nekünk, mikor lángoló szívénék gyótreimlet lapunk szerkesztősége után óhajta tolmácsolni. Rossz helyen kopogtatott. A mi szerkesztőségünk nincs erre berendezve, hanem melegen ajánljuk lapjainkat, a Szekesfehérvári Hírlapot. Ott szakavatott tollak olyan rigmusokat fognak kívágni, a melytől ön is, meg a kékszemű barna is egyszeriben el fognak olvadni. A választébeli árat Szent Antal perelyébe juttatjuk. Ha azonban személyesen óhajta átvenni, csütörtökön d. e. szivesen látjuk.

IRODALOM.

Katholikus Budapest. **Izsóf Alajos** a „Zászlónk” című ifjúsági lap érdemekben gazdag szerkesztője érdekes könyvet adott ki a főtli cím alatt. Rendszerbe foglalva mutatja be Budapest kath. intézményeit, a templomoktól kezdve a külföldi társas intézményekig. Szinte meglepetve bámuljuk e hatalmas szervezetet, mely a vallás és hazaszeretet szolgálatában küzd a modern pogányok bálványimádásával. A kik közelebből megismerni akarják ezen igazán kitűnő könyvecskét, 1 koronáért megkaphatják Budapestről Damjanich-u. 50. a szerzőnél. A kath. nagygyűlésekre felrándulóknak különösen figyelmükbe ajánljuk.

Különleges ajándékok:
férfi-, ur-, lányok- és napsapkákban.

Valódi orosz és harburgi sárolpók.
Eszternyők.

Borsalino, Pless, Pelikan és Gyukits kalapgyárak egyedüli raktára.
Különleges nagy választék Pichler-féle loden, kemény és puha nyulszőr kalapokban. Tiszta selyem cilinderek 5 ftrtól feljebb.

Utolérhetlen választék nyakkendő ajándékokban. Remek 1 koronás nyakkendők.
Knazovitzky Béla Szekesfehérvár.

2727

104-54

Mannerli- és Zachariás-féle
bírkeztők. Szarvasbír
párja 75, béltel glase 85.

Chevro, box, vízközös bér-
cipők, mindenemű gyermek-
cipők.

A Szeplőtelen Szűz Mária tisztelete. A jubileumi ünnepség maradó és kedves emlékeként egy csinos imakönyvet állított ki dr. Haiczl Kálmán, garamvölgyi szt. benedeki plebános. Tártyalja a szent Szűz tiszteletének, valamint a Szeplőtelen Fogantatás dogmájának kihirdetését, Pius pápa körlevelét, szól a Mária-kongregációkról s közül számos kedves imát és ájtatosságot a boldogs. Szűz tiszteletéről. A könyvecske csinos vázsonkötésben Stampfel Károly könyvkereskedőnél Pozsonyban kapható 1 kor. 50 fillérért.

Zarándokságunk. Irta Stóger János S. I. Fordította Bernhard Zsigmond S. I. 303 lap. Ára 1 kor. Kapható Kaloecán, a Hírnök szerkesztőségében. Az ember lelkivilágával foglalkozik, sugárt hajtva a küzködő, folyton elbotló ember életébe. Óriási tudás, mélyen vizsgálódó ember lelke, a mellett egy gyengéd, szeretettel teljes szív irta ezt a könyvet, a melyet bátran nevezhetnénk az igazság felé vezérő kalauznak. Mintha egy miszió lefolyását élnénk át, a hol egy okos, tapasztalt, gyengéd lélek tanít bennünket a legizább boldogságra, a lélek nyugalmára. Ilyen okos és szükséges könyv rég jelent meg a könyvpiacon. Melegen ajánljuk.

Zártajánlati hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város agg- és szegényügyi-bizottsága felhívja mindazokat, kik az aggok, szegények, foglyok és toloncok élemezéséhez szükséges nyersanyagot, vagy kenyeret 1905. évi január 1-től 1905. évi december hó 31-ig szállítani kívánják, hogy az alább jelzett biztosítéki összeggel ellátott zártajánlatukat f. évi október hó 22-ének d. e. 9 órájáig a tanácsi iktatóba annál is inkább adják be, mert a később beadott ajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

A nyersanyagok szállításához 200 korona, a kenyér szállításához 100 korona biztosíték szükséges.

A föltételek a hivatalos órák alatt a jegyző hivatalban betekinthetők.

A benyújtott zártajánlatok fölött a városi tanács legközelebbi ülésében végérvényesen határoz.

Székesfehérvár, 1904. október 18-án.

Lipcsey Lajos,
jegyző.

K. Horváth István,
elnök.

Kárpitos butor-raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy kész kárpitos-munkákból u. m. garnitúrák, ebédő-divánok, ottomanok stb. stb.

raktárt tartok

a Megyeház-tér 13. és Simor-utca 22. szám alatt.

Elvállalok továbbá mindenemű kárpitos és díszítő munkákat, valamint szobák tapétázását, ugyisintén a kiválasztott minta és rajz szerint megrendeléseket a legújanyosabb árban!

Feltétlen megbízhatóság, elsőrendű munkák.

Niváló tisztelettel

Vida Elek

2870

kárpitos és díszítő. 57-1

Gerenday Gyula

vászon, fehérnemű, rüfös és rövid-
áru üzlete

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Egy mindenés

kerestetik; aki a kerti munkához is ért; lehet házas ember is. Aki a helyre számít, — jelentse magát

Fejér-Zichfalvára

Gróf Zichy Jenőnéhez.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban. Szt-István-tér 1.

HEGYESY GYULA

ZONGORAKÉSZÍTŐ, SZ. FEHÉRVÁR, SIMOR-UTCA 21.

Elvállalok mindenemű zongorák, pianínók stb. javítását, hangolását. 15 évig működtetem elsőrangú gyárakban és több év óta önállóan.

2743

52-21

KNAZOVITZKY ELEMÉR

vas-, szerszám- és konyhaberendezések üzlete

SZÉKESFEHÉRVÁR,

a „Magyar Király” szálloda átellenében.

TELEFON: 149. sz.

A legolcsóbb árakban,

szolid kiszolgálás mellett kaphatók

az összes

vasaru-cikkek.

2812

30-20

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.



2801

20-13

D. R. G. M. 88503. sz.,

gyógyít és felüdít jótállás mellett **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eszkór), idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb **44 nap alatt** meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmisen használt, ott kérem az én készülékemet megkísérlni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról. **A nagy készülék ára 6 kor.,** idült betegségeknel alkalmazandó. **Kis készülék ára 4 kor.,** könnyebb betegségeknel alkalmazandó. A központi elárusítóhely széküld utánvetél vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére

SCHIEFFERD SÁNDOR

Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3. szám.

Malom bérbe-adási hirdetés!

Gróf Széchenyi Viktor ur Ö Méltósága tulajdonát képező 4 garatos, sima őrlésre berendezett, 2 turbinás, kombinált henger-székes urhidai vizimalom 1905. év április hó 24-től kezdődőleg 6 évre bérbe-adatik. Bérelni szándékozők ajánlataikat 1904. év december hó végeig alólírott uradalmi intézőséghez (posta Székesfehérvár) nyújtsák be. — Ugyanott a bérleti feltételek is megtekinthetők.

Gróf Széchenyi Viktor ur
Sárpentelei uradalmi Intézősége.

6-4

Előzetes költség nélkül!

4% - OS

törlesztéses kölcsönöket nyújtunk budapesti

és külföldi elsőrangú pénzügyeztetektől a földhírtok és ingatlan értékéig I. és II. helyre 15-65 évig terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katonatiszteknek, állami, és magánhivatalnokoknak, kereskedőknek és

iparosoknak kezes és kezes nélkül 1-15 évig terjedő időre gyorsan és diszcreten.

Bank- és magánadósságok convertálása.

Készítünk tervezeteket különféle ujonnan alapítandó vállalatokról, valamint finanszírozzuk is ezeket. Elvállalunk technikai és geologiai véleményezéseket hites szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

MELLER LAJOS és Társa

(Törvénytiszteleg bejegyzett cég.) Budapest, VI., Teréz-körút 32. (Válasz bélyeg.)

2847 52-11

Tenis reket,

Tenis cipő,

Tenis labdák,

Sport ingek,

Sport sapkák.

Ajánlja hazai gyármányú vászon, asztal-nemű, valódi rumburgi és szilézai kézi szőtt vászon és ágyneműkora szolgáló damaszt és kanavász árakat. Schroll Benedek pamut vászon és sifon árúakára. Fürdő ruhák, fürdő köppony. Legdivatosabb férfi ingek, gallérok, kezélők és nyakkendők. Kelengyéhez szükséges és megfelelő női fehérnemű és kész ágynemű. Mérték utáni megrendelésre bármely fehérnemű gyorsan és pontosan elkészítetik. Csecsemők részére készletben ingecskék, szövet és kötött ujjas hosszupárna, pólya-kötő, búcsós és kocsiakarók, gumi-lepedő, szalag, eszokor. Szövet ág- és asztaltörülők, csipke és szövet függönyök. Torontáli, Axmiszter és tapesztri szalon és futó szőnyegek. Gyapju és teveszür ágycakarók, levarrott Kasmir, Klott és selyem paplanok. Divatos ruha szövetek, Cosmanosi mosókemé és selyem-kelmék. Szalag, csipke, fátöl, divatos övek, vállfűző, napernyők. Nagy választék keztű és harisnyából. Lászter és mosható kötények. — Szövet és rüfös árúak 5% engedmény. 2750-104-47.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.